

## 习近平同爱尔兰总统希金斯举行会谈

据新华社北京12月9日电(记者刘华)国家主席习近平9日在人民大会堂同爱尔兰总统希金斯举行会谈。

习近平愉快地忆及2012年作为国家副主席访问爱尔兰的情景。习近平指出,中爱长期相互尊重、平等相待,理解彼此发展道路,在重大问题上相互支持,友好合作不断迈上新台阶。中爱关系是不同国情、不同文化、不同社会制度国家友好共处的典范。中国坚持走和平发展道路,主张世界各国和而不同、和谐共生、共同发展。我们愿意同爱方继续坚持互尊互信、互利互惠、互学互鉴、互帮互助,不断巩固和发展中爱互惠战略伙伴关系。

习近平强调,爱尔兰在信息技术、制药、生命科学等领域具有独特优势,农业基础好,中国正在推进创新驱动发展战略,加快城镇化、农业现代化,双方可以加强合作。中方鼓励中国企业赴爱尔兰投资,参与爱尔兰飞机融资租赁业务和风电建设。中爱都拥有悠久历史和灿烂文化,萧伯纳、王尔德、乔伊斯、叶芝等爱尔兰文学巨匠在中国广受欢迎。双方要促进人文交流,便利人员往来,互派更多留学生。中方支持在爱尔兰开展汉语教学。中方重视爱尔兰在欧盟内独特影响力,愿意同爱方共同努力,扎实推进中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设。

希金斯表示,爱中有着相似的历史遭遇,双方在许多重大问题上有着相同或相近看法,两国人民是好朋友。习近平主席提出的中国梦对增进世界各国相互信任与合作、促进世界和平与发展非常重要。爱方愿意同中方携手应对全球性挑战,共同推动实现联合国千年发展目标。

## 舞钢公司入围中国外贸“晴雨表”

### 前10个月出口额同比增长64.3%

本报讯(记者高轶鸥)12月9日,舞钢公司传来喜讯:该公司日前被海关总署授予“中国外贸出口先导指数样本企业”称号。

今年,海关总署在全国25.5万家出口企业中遴选出2861家企业,作为中国外贸出口先导指数样本企业。样本企业每月通过网络问卷调查,提供成本、订单等有关信息。海关总署根据企业填报的信息,将这些指标进行统计处理,综合成月度指标,作为国家宏观经济管理部门的重要预测依据,用于预测预警我国未来两到三个月的出口形势。从这个层面来说,样本企业就是我国外贸出口的“晴雨表”。

此次入选中国外贸出口先导指数样本企业,既是海关总署对舞钢公司进出口业务肯定,也是舞钢公司近年来实施国际化战略、打造国际品牌结出的硕果。

面对国际钢铁市场日趋激烈的竞争形势,作为我国首家宽厚钢板生产和科研基地,舞钢公司加大市场研判力度,及时根据市场情况调整营销策略,全力扩大高端产品的国际市场占有率,并努力扩大合金结构钢、低温压力容器钢、耐磨钢类等附加值新产品在日本、韩国等地的销售。

“生产线非常规范整洁,可以和世界知名钢板厂相媲美。目前为止,我们对舞钢

产品质量是满意的。”采访中,印度一家知名火电锅炉制造公司的质量工程师拉马那对舞钢公司提供的高质量产品赞叹不已。

一直以来,这家印度公司对钢板供应商的产品质量要求非常严格,由于是首次在中国采购,所以对这批钢板的性能要求十分苛刻。舞钢公司研发团队经过不断试验和攻关,终于研发出满足客户要求的产品,钢板的探伤合格率、综合性能合格率均达到100%。

凭借较高的产品质量和良好的产品形象,舞钢公司钢板在国内外市场享有很高声誉,有200多个产品替代进口,30多个品种出口美国、德国、日本等发达国家和地区。舞钢公司产品

大量应用于国家重大工程:为北京奥运会主场——国家体育场研制生产的钢板实现了“鸟巢”用钢国产化,三峡工程24扇永久船闸闸门所用钢板全部为舞钢产品,研制开发的西气东输主干线用宽厚钢板打破了日、韩钢厂在该领域的垄断,并在国家大飞机工程、北京首都机场扩建、国家大剧院、中央电视台新台址、载人航天事业等项目上发挥了关键性作用。今年前10个月,舞钢公司实现出口10712万美元,同比增长64.3%。

入选样本企业后,舞钢公司可以享受海关总署出台的一系列激励措施和优惠政策,更加有利于拓展海外市场。

本报讯(记者杨沛洁)12月9日上午,几辆装满己二酸产品的货车从平煤神马集团尼龙化工公司大院缓缓驶出。“近段时间,己二酸的出口量不断增加,和年初相比出口量所占的比例已经翻番。”该公司政工部负责人韩永义说。

尼龙化工公司生产的尼龙66盐产品,原本只是为集团帘子布公司和工程塑料公司等单位提供生产原料。近年来,随着技改力度的加大,该公司年产能已经从当初的6.5万吨扩大到现在的30多万吨。于是,在满足下游企业供应的同时,该公司开始面向市场销售产品。

己二酸是该公司向市场的产品之一。今年以来,国内己二酸产能过剩,价格持续下降,但该公司通过坚持高端化、差异化发展思路,持续提升产品质量,己二酸优品率率达到100%,产量同比增长13.5%,创历史最高水平。同时,该公司出口量也持续增长,首次对外销售浓度为68%的硝酸新产品以及中间产品——环己烯,为拓展国内外市场夯实了基础。

目前,该公司3个己二酸、KA油和公用工程改造等26个年度重点科技攻关项目正在建设中,这些项目投产后将进一步提升产品质量。另外,高端化、差异化产品——精己二酸的研发,也将进一步带动尼龙66盐品质升级和尼龙产业的转型升级,成为公司创收的又一增长点。

降本增效,是尼龙化工公司长抓的一项工作。去年,该公司实现利润1.1亿元。公司董事长、党委书记乔思怀说,利润的一半来源于成本管理。今年,该公司继续实施精细化管理,年初就根据年度计划,模拟市场运作机制,将各项指标分解到生产厂,定期考核、评比;创新效能监察模式,查找影响企业生产效率的内在原因。今年以来,该公司下达效能监察建议书16份,效能监察决定书9份,并制定、完善了一批管理制度,节约资金83万元。

精细化管理的实施,使产品加工的费用大幅下降,安全管控能力大幅提升,设备产能得到充分释放。今年前10个月,该公司利润累计同比增长5100万元,其中仅锅炉装置蒸汽成本费用就降低2000万元。

产能的扩大、产品质量的提升、成本的下降,有效地提高了该公司产品的性价比,出口量和利润大幅提升。目前,该公司不仅实现了满负荷生产,而且出现产销率100%的喜人局面。

## 尼龙化工公司实现百分之百产销率

性价比提高 出口量提升

## 市政协八届四次主席会议召开

段玉良主持并讲话

本报讯(记者韩江法)12月9日上午,市政协八届四次主席会议在机关会议室召开。

市政协主席段玉良主持并讲话,党组书记胡经文,副主席郑枝、张弓、马四海、张电子、李建华、丁少青、秘书长远国欣等出席并分别发言。

段玉良指出,到了年终岁尾,既要做好当前的工作,对今年的工作进行总结,又要谋划好明年的工作。因此,市政协近期的各项工作任务很重,时间要求很紧。当前,要切实做好党的群众路线教育实践活动问题整改落实工作。群众路线教育实践活动的成果要在问题整改和作风建设上体现出来。作风建设永远在路上,对作风建设要常抓不懈,决不能走过场。对明年年初的政协全会筹备工作要抓紧进行,特别是要拿出高质量的常委会工作报告和提案工作报告。要切实抓好政协机关建设工作,制定和完善有关规章制度,加强政协机关制度化、规范化、程序化建设。

段玉良强调,明年是“十二五”规划的收官之年、“十三五”规划的谋划之年,也是全面深化改革的关键之年,推进依法治国的开局之年。政协工作要紧紧围绕市委、市政府的工作重心,围绕“十三五”规划的谋划、行政审批制度改革和依法行政等重要内容进行调研。政协工作还要结合人民群众关心、关注的问题与百姓生活密切相关的问题进行视察。政协明年的工作任务更加繁重,角色更加重要,要认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥政协在协商民主、建言献策等方面的独特优势,积极开展工作,为全市经济社会的持续健康发展做出应有贡献。



12月10日零时起全国铁路实行新的列车运行图

12月9日,由宁波开往沈阳北的G1221次高铁列车驶入天津站。自2014年12月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,这是自今年7月1日调图后,中国铁路总公司对列车运行图进行的又一次较大调整。这次调图后,全国铁路旅客列车开行总数将达到2673.5对,比调图前增加226.5对。调图后,全国铁路动车组列车开行数量将达到1556.5对。至此,中国高铁开行范围扩展至28个省市。新华社发(杨宝森 摄)

## 湛河治理征迁工作“大考”成绩揭晓

### 上游段征迁接近尾声,城区段正在紧张进行

本报讯(记者孙聪颖)记者12月9日从市湛河治理工作指挥部获悉,湛河治理征迁工作“大考”成绩揭晓,高新区、新华区获一等奖,新城区、卫东区获二等奖,湛河区获三等奖,分别获得不同额度的奖励。

征迁工作是湛河治理工程顺利推进的关键,目前上游段接近尾声,城区段正在紧张进行。

为推动征迁工作顺利开展,创造“无障碍”施工环境,12月5日,市湛河治理工作指挥部组织人员对湛河综合治理工程征迁工作进行了专项检查和考评。据市湛河治理工作指挥部工程部

副部长韩春晓介绍,本次检查评比的主要内容有4个部分:征迁工作组织安排情况;县(区)、街道(镇)、村及警务室的现场值班、现场服务、现场解决问题情况;征迁房屋安置意见的制定及实施情况;征迁工作实质性进展情况。每项内容占一定的分值,总分为100分,检查人员按照各区完成总任务的比例进行打分。

市湛河治理工作指挥部副部长褚玉杰说,本着公平、公正、公开的原则,5个区的征迁工作评定结果如下:高新区、新华区获一等奖,分别给予30万元奖励;新城区、卫东区获二等奖,分别给予20万元奖励;湛河区获三等奖,给予10万元奖励。

“新城区和高新区的安置工作做得好,新华区难度较大,每个区都有自己的特点。”参与检查的市政协常委、河南城建学院教授王芹说,作为一名政协委员和湛河治理工程的义务监督员,她会认真履行建言献策和监督职能,多宣传湛河治理的意义,动员身边人积极支持、参与湛河治理工程。

## 湛河治理在行动

## “老赖”将上银行“黑名单”

据新华社北京12月9日电(记者姜琳 刘铮)中国人民银行征信中心8日与最高人民法院、环境保护部、国家税务总局等8家机构签订信息采集合作备忘,彼此实现信息数据方面的互联互通。这意味着“老赖”、“环保”、“偷税漏税”企业等将进入银行“黑名单”,并难以从银行贷款融资。

央行征信系统已经成为世界规模最大、收录人数最多的信用信息基础数据库,基本上为国内每一个有信用活动的企业和个人建立了信用档案,目前已经收录个人8.6亿人、企业近2000万户。征信系统除银行信贷信息外,还包括社保、公积金、环保、欠税、民事裁决与执行等公共信息,其查询端口遍布全国各地的金融机构网站。

编辑 贾志琼 张红晓 见习编辑 焦葵葵 校对 杨德坤



12月9日,市民政局爱心人士救助超市工作人员在市特殊教育学校帮助一位聋哑儿童挑选保暖手套。

当日,市民政局爱心人士救助超市爱心直通车驶入市特殊教育学校,为该校残疾贫

困学生送来了200副保暖手套和一批食品。爱心人士救助超市成立10年来,一直坚持关心关爱市特殊教育学校的残疾贫困学生,定期为符合条件的学生上门发放救助物资。

本报记者 王尧 摄



图 为04星获取的巴西里约热内卢市影像图。

12月9日,中国国家航天局公布中巴地球资源卫星04星成功获取的首批影像图。这批影像图图像清晰,色彩丰富,质量优良,达到设计



12月9日,三胞胎大熊猫的妈妈“菊笑”带着幼仔在睡觉、玩耍。

全球首例存活大熊猫三胞胎自2014年7月29日诞生以来,广州长隆野生动物世界饲养专家定期将三胞胎中的一只

分配给大熊猫妈妈“菊笑”独自哺育带养,让“菊笑”与三只幼仔分别建立感情。目前,“菊笑”已经能够同时带养三只幼仔,实现大熊猫三胞胎成长由人工保育为主阶段进入母兽带养为主阶段。新华社发

## 我国有望2020年实现全球导航定位

### 为全球用户提供导航定位服务

据新华社北京12月9日电 中国航天科技集团董事长雷凡培9日接受记者采访时说,下一步将建成5颗静止轨道卫星和30颗非静止轨道卫星组成的北斗全球卫星导航系统,在2020年左右实现全球导航定位,为全球用户提供导航定位服务。

雷凡培说,截至目前,我国已成功发射4颗北斗导航试验卫星和16颗北斗导航卫星,北斗导航工程建设“三步走”战略中的第二步目标区域组网顺利实现。按照计划,到2020年前后,将建成由5颗地球静止轨道卫星和30颗非地球静止轨道卫星组成的北斗全球卫星导航系统,提供覆盖全球高精度可靠的定位、导航和授时服务。系统建成后,将在测绘、电信、减灾救灾等诸多领域产生经济效益和社会效益。

北斗卫星导航系统是我国自行研制的全球卫星定位与通信系统,是继美国全球卫星定位系统(GPS)和俄罗斯全球卫星定位系统(GLONASS)之后的第三个成熟的卫星导航系统。《国家卫星导航产业中长期发展规划》提出,到2020年,我国卫星导航产业规模将超过4000亿元。北斗卫星导航系统及其兼容产品对国内卫星导航应用市场的贡献率将达到60%。

## 聚众闹访 违法堵路 王某等4人被警方行政拘留

本报讯 12月8日,新华区处置一起聚众闹访违法堵路、影响交通工具正常行驶事件,王某等4人被市公安局光明路派出所处以行政拘留7日的处罚。

当日上午,王某等人采取拉横幅、站立、躺卧等方式聚众闹访,在市区光明路与联盟路交叉口南侧阻断光明路道路交通约30分钟。事件发生后,市公安局光明路派出所民警迅速出动,反复向堵路闹访人员讲解法律知识。经劝解无效后,市公安局光明路派出所民警依法将王某等4名带头堵路者带离现场,并依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第23条第4款之规定处以行政拘留7日的处罚。

公安部门有关负责人表示,对于信访过程中出现的封堵道路、阻塞交通、扰乱党政机关办公秩序等违法行为的,将依法予以打击;有合理诉求的,要依法逐级上访。(辛 文)